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Sporo zadan z tego kotka jest wzietych ze skryptu dra Pompe.

1.1 Teoria

Styczne do okregu o wypuszczone z punktu P sa rownej dtugosci, bo sa symetryczne wzgledem prostej
taczacej P ze §rodkiem okregu. Liczytes na wiecej teorii? Nie dzisiaj.

ZADANIE 1
Odcinki AB i C'D sa wspolnymi stycznymi zewnetrznymi okregdéw o1, o2 (na kotku wyjasnie, co to znaczy).
Uzasadnij, ze |AB| = |CD|.

Dla uproszczenia notacji: a := |BC|,b := |CA|,c:= |AB| gdzie ABC jest trojkatem.

ZADANIE 2

Niech D, E, F beda punktami stycznosci okregu wpisanego w AABC do bokéw BC, C A, AB odpowiednio.
Uzasadnij, ze

_b+tc—a a+c—>b a+b—c

. BD|=|BF|= "= |cD|=|CB| =

AE| = |AF| :

ZADANIE 3

Okrgg dopisany do boku AB tréjkata AABC to okrag styczny do AB i do przedtuzen bokéw BC, C'A.

Oznaczmy punkty stycznosci tego okregu do BC,CA, AB jako D, E, F odpowiednio. Udowodnij, ze
a+c—>b _bt+tc—a

|AF| = |4B| = =2, |BF| = |BD| = T =1,

a+b+ec

CD| = |CE| = =

ZADANIE 4
Okregi dopisane do bokéw AC, BC trojkata ABC sa styczne do tych bokéw w E, D odpowiednio. Udo-
wodnij, 7e AE = BD.

ZADANIE 5

Niech D; bedzie punktem stycznos$ci okregu dopisanego do boku AB trojkata AABC z bokiem AB.
Niech D5 bedzie punktem stycznosci okregu wpisanego w AABC do boku AB. Uzasadnij, ze D1, Dy s
symetryczne wzgledem Srodka AB.

ZADANIE 6
Okregi 01 i 09 sg styczne w X. Prosta AB jest ich wspélng styczng zewnetrzna, przy czym A, B sa
punktami stycznosci. Uzasadnij, ze <AX B = 90°.

ZADANIE Z x 7
Udowodnij, ze w czworokat wypukly ABCD mozna wpisa¢ okrag wtedy i tylko wtedy, gdy AB + CD =
AD + BC.

Wskazowka: gdy mamy okrag wpisany, jest prosto. W drugq strone trzeba narysowaé okrgg styczny do
trzech bokow i skorzystaé z nieréwnosci trijkata.

ZADANIE 8
Wykaz, ze w czworokat wypukly ABCD mozna wpisa¢ okrag wtedy i tylko wtedy, gdy okregi wpisane
w trojkaty ABD i BCD sg styczne.



